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Hållbart företagande

• Hållbarhet kan delas upp i ekonomisk, ekologisk och social 
hållbarhet. Exempelvis minskad miljö- och klimatpåverkan, 
goda arbetsförhållanden och rena affärer. 

• Miljö- och klimatåtgärder vanligast bland företagens 
strategiarbete.



Om undersökningen

• Utskick till 3 429 deltagare i Företagarnas panel 

• Resultat togs fram 13 december 2018 

• 1 091 svar (varav 1 010 slutförda): 32 % svarsfrekvens  

• Urvalet korrigeras så att det liknar den nationella 
företagarstrukturen, med hjälp av en modell baserad på 
SCB:s statistik på antal företagare i Sverige. Konkret görs 
detta genom att korrigerande vikter räknas fram för olika 
företagsstorlek (antal anställda), kön, ålder och bransch.



Är det viktigt eller oviktigt att bedriva 
hållbarhetsarbete och ta samhällsansvar?
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Är det viktigt eller oviktigt för ditt företag att bedriva 
hållbarhetsarbete och ta samhällsansvar för er 
verksamhet?

Population: Samtliga, n = 1 078
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Är det viktigt eller oviktigt för ditt företag att bedriva 
hållbarhetsarbete och ta samhällsansvar för er 
verksamhet?
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Har ditt företag ett hållbarhetsarbete?
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Vilka är de främsta anledningarna till att ni bedriver 
hållbarhetsarbete?
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Hur har ditt företags hållbarhetsarbete påverkat 
nedanstående?

Population: företagare som arbetar med hållbarhet idag, n = 713
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Vad är skälen till att ni inte bedriver 
hållbarhetsarbete?
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Population: företagare som inte bedriver hållbarhetsarbete, n = 239



Inom vilka områden anser du att ditt företag har 
störst möjligheter att minska era utsläpp av 
växthusgaser?

Population: Samtliga, n = 1 031
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Vilka av följande faktorer utgör de två största 
hindren för ert företag att minska era utsläpp av 
växthusgaser?

Population: Samtliga, n = 1 039
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För en hållbar utveckling

• Företagen tror på ökade krav, men få har beredskap -
Politisk förutsägbarhet och långsiktighet. 

• Stimulera efterfrågan av företagens hållbara produkter och 
tjänster. 

• Öka företagens medvetenhet om vilka åtgärder som kan 
genomföras. 

• Ekonomiska incitament för omställning.
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